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VREG  -  Certificatenmarktrapport 2016 warmtekrachtcertificaten

Om de kwalitatieve warmtekrachtkoppeling (WKK)-installaties te stimuleren ondersteunt 
de Vlaamse overheid de productie via het systeem van de warmtekrachtcertificaten 
(WKC). 

In het Certificatenmarktrapport 2016 bundelt de Vlaamse Regulator van de Elektriciteits- 
en Gasmarkt (VREG) de stand van zaken van de markten voor groenestroom (GSC)- en 
warmte-krachtcertificaten (WKC). Het vormt een aanvulling op het jaarlijkse 
marktrapport over de elektriciteits- en de aardgasmarkten. De VREG vervult daarmee 
zijn functie om toezicht te houden op de certificatenmarkten en de quotumverplichtingen.

1. Wat is de inschatting van het aantal uit te reiken WKC’s voor 2018 tot en met 2025 
rekening houdend met de eindigheid van installaties die recht hebben op 
warmtekrachtcertificaten en de vooropgestelde groei volgens het energieplan in 
scenario 2?

2. Hoeveel installaties en capaciteit zullen hun recht op WKC in de toekomst verliezen 
en dit per jaar tot 2025?

3. In 2016 daalde het aantal uitgereikte WKC. 

Wat is de oorzaak van deze daling? Hoeveel van deze daling is veroorzaakt door de 
eindigheid van installaties die recht geven op WKC? 



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 378 van 6 september 2017
van VALERIE TAELDEMAN

1. Als bijlage gaat een prognose van het aantal uit te reiken WKK-certificaten van 2018 
tot en met 2025, evenals het aantal certificaatgerechtigde installaties en het totaal 
elektrisch vermogen van deze installaties. 

2. De prognose in bijlage houdt rekening met de degressieve toekenning van de WKK-
certificaten voor installaties met een startdatum vóór 1 januari 2013, en de eindige 
certificatentoekenning voor installaties met startdatum vanaf 2013. Anderzijds wordt 
ook verondersteld dat de bestaande installaties worden vervangen door nieuwe 
installaties. Deze nieuwe installaties kunnen dan opnieuw certificaten krijgen in de 
representatieve projectcategoriën als “ingrijpende wijziging”. In de meeste gevallen is 
dan wel een lagere bandingfactor van toepassing.

3. Veel WKK-certificaten worden uitgereikt met nogal wat vertraging. In 2016 werden 
nog heel veel WKK-certificaten uitgereikt voor productie-uren in 2015. Ook in 2017 
zullen nog heel veel WKK-certificaten uitgereikt worden voor productie-uren in 2016. 
Deze zijn dus nog niet vervat in het cijfer voor 2016, vermeld in het 
certificatenrapport, in tegenstelling met het aantal uitgereikte WKK-certificaten in 
2015. Als we echter het aantal uitgereikte WKK-certificaten in 2015, zoals vermeld op 
het moment van de publicatie van dit rapport in 2016 vergelijken met het cijfer voor 
2016, op het moment van de publicatie van het rapport in 2017 dan is er quasi een 
status quo.

BIJLAGE

Overzicht


